Vaste Commissie voor Taaltoezicht
Warandeberg 4 - 1000 BRUSSEL

Brussel, 27 februari 2009

[...] [...]

Mijnheer de Vice-eersteminister,

Ter zitting van 6 februari 2009 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die ingediend werd door een
Nederlandstalige inwoner van de gemeente Moeskroen die van de Administratie van de
Ondernemings- en Inkomensfiscaliteit — Controledienst Belastingen — Moeskroen 1 een in het
Frans gestelde vraag om inlichtingen ontvangen had.

De klager zou tot tweemaal toe het gemeentebestuur gevraagd hebben om hem alle
briefwisseling in het Nederlands te sturen. Zijn belastingaangiften zouden eveneens in het
Nederlands ingediend zijn.

Bovendien vroeg hij per aangetekende brief aan de betrokken dienst een Nederlandse versie van
de betwiste brief.

Een afschrift van deze documenten waren, ter staving van zijn verzoek, bij zijn klacht gevoegd.

De vragen om inlichtingen die de VCT u stuurde op 6 februari, 29 mei en 28 augustus 2008
bleven tot op heden onbeantwoord.

Wanneer de VCT de gevraagde inlichtingen niet ontvangt, brengt zij, overeenkomstig haar
vaste rechtspraak, een advies uit op basis van de informatie van de klager.

De Controledienst Belastingen van Moeskroen 1 is een gewestelijke dienst in de zin van artikel
34, § 1, a, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoordineerde wetten op het gebruik
van de talen in bestuurszaken (SWT).

Het sturen van een brief aan een particulier is een betrekking met een particulier in de zin van de
SWT.



Overeenkomstig artikel 34, §1, b, 4°, van de SWT, gebruikt iedere gewestelijke dienst waarvan
de werkkring gemeenten met een speciale taalregeling of met verschillende regelingen uit het
Nederlandse of het Franse taalgebied bestrijkt en waarvan de zetel gevestigd is in hetzelfde
gebied, in zijn betrekkingen met een particulier de taal die te dezer zake opgelegd is aan de
plaatselijke diensten van de woonplaats van de betrokken particulier.

In de taalgrensgemeenten richten de diensten zich tot de particulieren in die van beide talen — het
Nederlands of het Frans — waarvan de betrokkenen zich hebben bediend of het gebruik hebben
gevraagd.

In casu en in de mate dat de klager, een Nederlandstalige inwoner van Moeskroen, ondanks zijn
expliciete verzoeken daaromtrent, de brief van de Controledienst Belastingen van Moeskroen 1
niet in het Nederlands ontvangen heeft, acht de VCT de klacht ontvankelijk en gegrond.

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager.

Met bijzondere hoogachting,

De Voorzitter,

A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS
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